

# Мишки на севере: а ну-ка отпугни стр. 2

742237

АВГУСТ ГБУК КемОНБ им. В.Д.Фёдорова  
Газетно-журнальный фонд

ПН. 6 13 20 27  
ВТ. 7 14 21 28  
СР. 1 8 15 22 29  
ЧТ. 2 9 16 23 30  
ПТ. 3 10 17 24 31  
СБ. 4 11 18 25  
ВС. 5 12 19 26

КУРС ВАЛЮТЫ  
(ЦЕНТРОБАНК)  
\$ 31,89 руб.  
€ 39,19 руб.

49612747250011



144 (25595)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

14 АВГУСТА 2012 г., ВТОРНИК

Локальные осадки, как их называют синоптики, или попросту дожди, на днях осчастливившие Кузбасс лишь «местами», никак не повлияли на крайне низкий уровень рек и высокую пожароопасность. Как же сейчас решаются проблемы водоснабжения и водопотребления? Готовы ли местные власти держать «сухой» удар?

## Водостойкость по-кузбасски

Т о ли был,  
то ли не был...

Начальник отдела Кемеровского Гидрометцентра Раиса Бузунова заявляет однозначно:

— Начавшиеся дожди ситуацию не исправили. Уровни воды в реках области по-прежнему ниже минимальных, зафиксированных за весь многолетний период наблюдений. Осадки выпадают локально, то по югу, то по северу. И вся влага мгновенно впитывается в пересушенную землю, стока в реки нет. Томь в районе Кемерова, немного поднявшись, за воскресенье опять понизилась на 2 см.

На предстоящей неделе мы ждем продолжения выпадения осадков. Они тоже локальные и будут перемещаться с севера на юг. До среды будет по-прежнему тепло, днем +24-29, затем нас ожидает похолодание (до следующего понедельника) до +14-19, затем снова вернутся +20-25. Ночные температуры в период понижения могут опуститься до +5 градусов, в низких местах вероятность заморозков от 0 до -2.

В Ленинск-Кузнецком районе сохраняется самый высокий, пятый класс пожароопасности. Он будет снижаться, если выпадет хотя бы 3 мм осадков. Но их там пока нет и не ожидается.

**Кемерово.**  
**Баржу**  
**«подстелили»**

Областной центр засуху пережил, несмотря на все слухи об отключении, ограничениях и воде «по графику». Начальник МУ «Управление ГО и ЧС г. Кемерово» Евгений Жулудев поясняет:

прогноз  
**ЗАСУХА –  
хорошее  
удобрение  
для... ЦЕН?**

Как засуха нынешнего года повлияет на стоимость продуктов питания? Этот вопрос «Кузбасс» задал производителям сельхозпродукции, переработчикам, продавцам. И, по мнению экспертов, кое-кто в нынешней непростой ситуации даже выигрывает...

Галина ПЕРВИЦКАЯ, заместитель директора по коммерции торгового дома «Колибри», сеть магазинов «Бегемот»:

— Мы пока особой жесткости по ценам от поставщиков не ощущаем. Вся продукция, которой коснулась засуха, присутствует в наших магазинах. Цены, конечно, повышаются, мы практически ежедневно получаем от наших поставщиков письма, где производители называют причину этого повышения. Как правило, ссылаются на пострадавшие от засухи ре-

гионы, но не на Кузбасс. Еще одной причиной указывают увеличение транспортных расходов. Производители хлебобулочных изделий повышение цен на продукты, в которых присутствует мука, объясняют повышением цены на сырье. К примеру, в июне в наших магазинах 500-граммовая булка хлеба первого сорта стоила 11,9 рубля, а в августе в связи с повышением цены производителя на 1,2 рубля стала стоить 13,4 рубля.

(Окончание на 2-й стр.)

— В некоторых районах города, например, Рудничном, Кировском, поселке Пионер, этим летом из-за аномальной жары было недостаточное давление воды в водопроводных сетях. Речь только о частном секторе, всех остальных кемеровчан эта проблема не затронула. Почему так получилось? Был большой водоразбор: люди поливали огорода, пот, давления и не хватало. В результате у некоторых жителей, особенно кто живет на возвышенности, ночью и днем воды в кранах была, а вечером — нет.

Чтобы всем хватало воды, еще в начале июня было принято решение подвозить жителям частного сектора техническую воду. Этую функцию возложили на нашу управление. Техническая вода — это та же качественная вода из водопровода, но только ее

взятая в несертифицированной цистерне, проще говоря, в поливомоечной машине. Сертифицированные цистерны, которые возят питьевую воду, находятся у «Кемвода», из три штуки, одна — в «Службе спасения».

Техвода пригодна для стирки, мытья, полива и всего прочего, кроме употребления в пищу. Ежедневно несколько машин, в вечернее время, с 17 до 20 часов, развозили до 10-12 тонн. Сколько надо — столько и наливали кемеровчанам, без ограничений, хоть тонны.

Кроме этого, в июне же было принято решение закупить три тысячи пятилитровых бутылок чистой питьевой воды. Наше управление по заявкам отдель соцзащиты районов подвозит бутылированную воду маломобильным гражданам. Норма — 10 литров в сутки на фарватере Томи. Если бы вода перестала подступать в ковши водозабора, включились бы эти насосы и забирали воду из фарватера, как бы «подгоняя» ее в ковш.

Стараниями «Кемвода» и наших специалистов родилось оригинальное решение. В июле буквально за две недели соорудили специальную баржу, на которой установлены два мощных насоса и трубопроводы. Этую баржу поместили на фарватере Томи. Если бы вода перестала подступать в ковши водозабора, включились бы эти насосы и забирали воду из фарватера, как бы «подгоняя» ее в ковш.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Федора Барапона.



в Курсе дела

Как стало известно...

## Выпал из окна

В Кемерове зарегистрирован очередной случай падения ребенка из окна многоэтажного дома — уже девятый с начала лета. От полученных травм годовалый малыш скончался на месте.

августа «скорая» выезжала на подобные случаи 9 раз — ровно столько, сколько за аналогичный период 2011 года.

Главный детский травматолог департамента здравоохранения Николай Синицы также считает, что роста этого вида травмы в области не отмечается.

Вместе с тем положение дел в северной и южной «столицах» Кузбасса находит на определенные размышления. В новокузнецкой «скорой» вспомнили всего один случай выпадения ребенка из окна с начала лета.

### Жара не виновата?

Повлияла ли нынешняя аномальная жара на статистику детских падений? И.о. главного врача станции скорой медицинской помощи г. Кемерово Евгений Аверьянов отвечает на этот вопрос отрицательно: с июня по середину

августа «скорая» выезжала на подобные случаи 9 раз — ровно столько, сколько за аналогичный период 2011 года.

Главный детский травматолог департамента здравоохранения Николай Синицы также считает, что роста этого вида травмы в области не отмечается.

Падения с высоты почти всегда сопровождаются черепно-мозговой травмой. В Новокузнецке таких пострадавших, и взрослых, и детей, везут в городскую клиническую больницу № 29, где имеются отде-

лия нейрохирургии. Замглавного врача больницы Тамара Суворова отметила, что дети к нам действительно поступают крайне редко (было), что маленький ребенок падает еще из рук взрослого или из коляски). А вот среди совершеннонелетнего населения отмечается настоящее «оконно-балконное повество»: люди напиваются до полной потери ориентации и «выходят» на улицу через окна и балконы. Этим летом в больнице один из аругим поступили сразу несколько таких пациентов. Полтора месяца они получают дорогостоящее лечение в реанимации и потом еще длительно долечиваются в других отделениях больницы или на дому. И все это — за счет бюджета и средств ОМС...

Валентина АКИМОВА.

# КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

память

### Поклониться «Снежному барсу»

В понедельник на приюте «Снежный барс», что в районе туристского комплекса «Поднебесные Зубы», собрались кузбасские туристы, родственники и друзья альпинистов Юрия Утешева, Александра Фойта, Аркадия Кувакина и Петра Кузнецова, погибших 13 августа 2006 года при восхождении на вторую вершину мира — К-2, гору Чогори в Пакистане, высотой 8611 м.

Каждый год 13 августа туристы и альпинисты Кузбасса приходят сюда, чтобы почтить память своих мужественных земляков. Торжественное открытие приюта «Снежный барс» и освещение деревянной часовни «Воздвижение Креста Господня» состоялось в 2007 году, в годовщину гибели альпинистов. Для строительства тогда был создан некоммерческий фонд «Грань-Экстрим», в формировании которого принял участие более двух тысяч человек, было привлечено порядка семи миллионов рублей. Приют и часовня сегодня представляют единственный мемориальный комплекс. Высота от основания часовни до креста — 14 метров. Вместо традиционных икон, которые могли бы испортиться из-за низких температур зимой, скульптуры изготовлены из мозаичных икон и витражей в окна. Строительство часовни занимались члены томского отделения Союза монументалистов, скульпторов, дизайнеров. Возведение часовни проходило вручную, с помощью профессиональных альпинистов.

Сегодня этот мемориальный комплекс стал местом массового паломничества туристов.

Людмила ХУДИК.

к Дню шахтера

### Спортсмены поработали малярами

Нынешняя столица областного праздника город Мышки хорошеет с каждым днем. Помогают Мышкам преобразиться и волонтеры из соседних городов.

Так, на благоустройстве парка «Семейное счастье» работали студенты кузбасских вузов. А накануне Дня физкультурника с этой миссией приехали четыре десятка спортсменов и их тренеров из Междуреченска, Калтана, Осинников, Новокузнецка и Прокопьевска. Они с энтузиазмом наводили порядок в гарячном массиве, красили все постройки в единий зеленый цвет.

Руководившая субботником Ольга Воронцова, ведущий консультант отдела по туризму департамента молодежной политики и спорта администрации Кемеровской области, отметила хороший позитивный настрой спортсменов, решивших внести свой вклад в благоустройство Мышек. А они, в свою очередь, выразили желание безвозмездно поработать на благо столицы Дня шахтера еще раз.

Людмила КОСТИНА.

собаководство

### Курс безопасности для овчарки

Вчера в Юрге прошли межрегиональные соревнования служебного собаководства, организованные Кемеровской областной кинологической федерацией. В них приняли участие кинологи из городов Кемеровской, Томской и Новосибирской областей. Они привезли на состязания 27 собак разных пород, но в основном это были овчарки.

Собакам предстояло пройти испытания по общему курсу дрессировки и по защитно-караульной службе.

Общий курс дрессировки — это специфические знания, которые, по мнению специалистов-кинологов, должна знать и понимать любая собака, а не только служебная. Это не только облегчает существование человека и животного, важно для безопасности окружающих, но и создает у самой собаки чувство комфорта в обществе людей.

Навыки в защитно-караульной службе приобретаются животными в ходе специальной углубленной подготовки.

На соревнованиях только 6 служебных собак из 27 прошли полностью общий курс дрессировки. Несмотря на это, главный судья соревнований Сергей Ыщенко (г. Северск) отметил, что это довольно высокий показатель. Тем более что межрегиональные соревнования по служебному собаководству проводились впервые.

Раиса ДАНИЛОВА.

Климат

Сегодня Восход 4.46 Заход 19.54 Долгота дня 15.08

Восход 0.56 Заход 17.43 Новолуние 17 августа

Днем переменная облачность, по северу дожди, грозы, ветер северо-западный умеренный. Давление будет расти, влажность существенно не изменится.

Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



день ночь

Кемерово +23 - +25 +10 - +12  
Новокузнецк +26 - +28 +13 - +15  
Мариинск +20 - +22 +9 - +11  
Л-Кузнецкий +25 - +27 +12 - +14  
Таштагол +26 - +28 +10 - +12

15 августа

Облачно с прояснениями, в отдельных районах небольшие дожди, ночью местами умеренные, ветер северо-западный 3-8 м/с, местами порывы до 15 м/с. Температура ночью +10° - +15°C, днем +19° - +24°C.

16 августа

Облачно с прояснениями, в отдельных районах небольшие дожди, ночью местами умеренные, ветер северо-западный 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Температура ночью +8° - +13°C, днем +17° - +22°C.

Курьер

Принцип предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

# Медвежий сезон

Слухи о том, что в этом году случилось какое-то особое нашествие медведей на населенные пункты области, оказались несколько преувеличеными. Сопоставив их с количеством «застукивших» около человеческого жилья медведей в прежние годы, можно уверенно сказать, что таких случаев не стало больше. Просто сезон такой у нас начался — медвежий.

## Брачные интриги

Июль — брачный период для медведей. В это время медведицы, стремясь к личной жизни, отгонят от себя подросших детенышей — медвежат-двулеток. Подростки начинают жить самостоятельно, рискнув по окрестам в надежде отыскать «свой» участок, свободный от других, взрослых, медведей. Понятно, что оставленные людьми свалки очень их прельщают: не нужно особенно напрягаться в поисках съестного.

Еда на одной свалке кончилась — молодой медвежонок идет к следующей, и так далее — пока не войдет в населенный пункт.

В прошлом году на начало августа специалистами департамента охраны объектов животного мира было зафиксировано три обращения по поводу «пасенного» медведя. В двух случаях из них животных пришлось отстреливать. В этом году — четыре обращения, пока ни к одному зверю самые суровые меры принятые не были.

Павел Степанов, начальник департамента по охране объектов животного мира администрации Кемеровской области, рассказывает:

— Во всех случаях мы, выезжая на место, видели, что неадекватная ситуация был сам человек. Вот, например, случай в Междуреченске. Выехали по сигналу, и что видим? Пищевые отходы валяются, мусор, запах гниения — понятно, что медведь идет туда. Были обращения и спасек. Приезжаем — оказывается, пасека находится практически в тайге, никак не зарегистрирована. Вот человек захотел, домик построил, ульи поставил и никак это все даже не огородил. Но следует учить, что тайга — среда обитания медведя, это он там живет, а человек зашел на его территорию. Соответственно человек должен думать о своей безопасности, какие-то меры

принимать. Если пасека — она должна быть огорожена, там должна быть собака. Так что, да, они выходят. Но примерно в том же количестве, что и в прошлом, и в позапрошлом году. И много лет подряд до настоящего времени.

## Регулирующий вопрос

А вот лицензий на отстрел медведя в охотничий период, несмотря на рост поголовья, выдается все меньше. Например, в этом году 187 против 193 в прошлом. И количество лицензий из года в год скратилось. Почему?

— Причин много, — объясняет Павел Георгиевич. — Дело в том, что в закрепленные охотугодья мы даем лицензии по заявкам охотников-пользователей. Получается, что они заявки не подают, потому что не могут эти лицензии реализовать. Во-первых, охотники на этот трудоемкий и специфический вид охоты с каждым годом все меньше. Охотничья лицензия на отстрел медведя не дефицит, но добывать ее сложно, опасно.

Во-вторых, они существенно завышают цены. Если у нас, например, разрешение

на добывку медведя обойдется человеку в 3400 рублей (3 тысячи — лицензия, 400 — пошлина), то минимум в охотобществах — 10 тысяч. Такая существенная разница.

## Меры безопасности

Напоследок несколько советов от охотников.

Самая главная мера безопасности: постараться избежать встречи с медведем вообще. Для этого его нужно... заранее предупредить. То есть производить в лесу шума как можно больше. Самая страшная — внезапная встреча, когда зверь не знает: то ли защищаться, то ли нападать. В этом случае главное для человека — не убегать. Закричать или, наоборот, замереть. Бежать бесполезно, медведи очень быстрые, и сразу бьют сзади по шее с последующим скальпированием головы. Сразу позовки перебивают, и человек обездвижен... Конечно, если у вас при себе ружье, вы имеете право самообороняться, когда есть прямая угроза жизни. Но стрелять в медведя опасно. Только если вы на 100 процентов уверены, что ваше ружье позволяет его убить. Если промахнешься или только ранишь — это сделает ситуацию еще более опасной.

Евгения РАЙНЕШ.

# КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасс», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

## образование

### В студенты через службу занятости

Многие вузы и ссузы Кемерова не сумели в ходе вступительной кампании заполнить учебные места. И будут решать проблему недобора через центр занятости.

22 августа здесь пройдет ярмарка учебных мест професиональных учебных заведений города.

В мероприятии примут участие вузы, техникумы, колледжи, профучилища, вечерние школы, учебные центры.

Ожидается, что представители двадцати учебных учреждений, в которых все еще есть свободные места, в этот день придут в центр занятости, чтобы встретиться с потенциальными абитуриентами.

По словам начальника отдела информационной политики и издательской деятельности городского центра занятости Василия Виноградова, такая ярмарка проводится перед каждым учебным годом. Предварительно сотрудники центра выбирочно обзванивают учебные заведения, выясняют, есть ли у них недобор, и приглашают на ярмарку. В этом году опросили примерно 50 процентов вузов и ссузов города. Выяснилось, что в подавляющем большинстве из них наблюдалась недобор. Каким образом будет заполнять свободные места — объявлять новый конкурс или как-то иначе, в центре занятости не знают. Видимо, везде существует своя схема добра студентов. Однако на предложение принять участие в ярмарке образовательные учреждения отклинулись охотно.

Татьяна ФОМИНА.

## награждение

### Бабушки за внуку

Кузбасские бабушки и дедушки, чьи внуки победили на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников или получили 100 баллов на ЕГЭ, получили награды.

К примеру, в Прокопьевске 8 выпускников «столбянников» и два победителя олимпиады. Самых отличников, так же, как и родителей, уже удостоили областных наград. А теперь очередь бабушек и дедушек. Все они получили областные медали «За достойное воспитание детей», а также по 5 тыс. рублей на семью и наборы шоколадных конфет.

Августа СУЗДАЛЬСКАЯ.

## состязания

### «Мандарины», вперед!

В Междуреченске выявили победителей среди дворовых футбольных команд.

Чемпионом дворовых команд в Междуреченске проходит ежегодно. Его организаторами стали фирма такси «Метро» и компания по телефонизации «РИКТ», поставившие своей главной целью привлечь к футболу как можно больше мальчишек и занять их с пользой для здоровья на каникулах.

В нынешнем, седьмом по счету турнире сражались тринадцать дворовых команд, разделенных на две подгруппы. Победителями стали «Мандарины» и «Снайперы».

По словам главного судьи соревнований Андрея Морозова, за последние годы дворовые команды заметно выросли в технике, некоторые из них подкрепили свои составы воспитанниками из ДЮСШ по футболу. От этого играли только зреющие, а азарт и желания победить у мальчишек прибавились.

Людмила ХУДИК.

## криминал

### Арест после ареста

В Киселевске при получении взятки задержан судебный пристав-исполнитель. В отношении его возбуждено уголовное дело.

По версии предварительного следствия, за снятие ареста с имущества у банковского должника, в отношении которого было открыто исполнительное производство, он требовал взятку в сумме 50 тысяч рублей. Хорошо разыгрывали, должник пошел в полицию и рассказал о непристойном предложении представителя власти. И все дальнейшие его контакты с судебным приставом проходили уже под контролем оперативников управления экономической безопасности и противодействия коррупции регионального полицейского главка. После того как мужчина в своей машине передал взяточнику последние 35 тысяч рублей, тот был задержан с поличным.

По словам официального представителя Следственного комитета по Кемеровской области Надежды Ананьевой, в настоящее время решается вопрос о заключении подозреваемого под стражу и предъявлении ему обвинения.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

# Курьер

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Крупа пока в цене не выросла. Но обычно цена на крупы повышается осенью, когда известен урожай.

Ася БАРАНОВСКАЯ, руководитель группы продовольственных товаров ГК «Система Регион-Март», сеть магазинов «Чибис» и «Полина»:

— Многие производители, с которыми работает наша сеть, начали вести переговоры о росте отпускных цен. Особенно волна повышения касается такой группы товаров, как бакалея. Поставщики муки, круп, макаронных, хлебобулочных изделий, молочной продукции сообщают о необходимости поднять цены в среднем на 10-20 процентов. Причинами роста называют подорожание с 1 июля электроэнергии и коммунальных услуг и ожидание низкого урожая из-за засухи. Пока нашей сети удается сдерживать рост цен благодаря переговорам с производителями. В ряде случаев мы вынуждены отказаться от части ассортимента, потому что повышение цен неприемлемо для наших покупателей. Кроме отпускных цен, наша сеть столкнулась с такой проблемой, как дефицит продукции. Речь идет о муке, растительном масле, мясе птицы. Сегодня производителям выгоднее поставлять товар подороже в центральные регионы, а не нам, поскольку потребности в объемах в тех регионах очень большие.

Михаил НИКИТИКУ, председатель колхоза «Вишневский»:

— Недорог продукции в хозяйстве составляет около 30 процентов. Но мы компенсируем ценой. Она в конце августа — начале сентября пойдет вниз, а потом стабилизируется и будет достаточно приличной. Сегодня картофель пока копает только тот, кто имеет полив. Цена в среднем 15 рублей за килограмм, это в полтора раза выше, чем обычно. Капуста не наросла, она не любит жару. Цена тоже 14-15 рублей, и тоже выше, чем обычно.

Причем овощи выше величины отхода. У нас уже просят картофель на Южный Урал. Поволжье высходит. В Красноярском крае картофель и капуста не выросли, плюс они на 50 процентов сократили производство овощной продукции китайцами. Приняли закон, поддержали местного производителя, уменьшили количество некачественной продукции. Всё это даже неизвестно какие семена, химикаты и удобрения, травят людей дешевой продукцией...

Олег КИСЛОВ, директор ООО «Беловское рыбное хозяйство»:

— Мы уже получили около двух миллионов рублей потерь по осетровым. Температура воды 34 градуса — это наиболее сложной ситуации продолжалась, уровень грунтовых вод по-прежнему низкий. В наименее сложной ситуации может выйти из-под контроля. Поэтому автотранспорт и птицеводческой водой пока



Денис УСАЧЕВ, директор ООО «СДС-Маркет», сеть магазинов «СДС-Маркет»:

— Трудно сказать, с чем связано повышение цен: с засухой, инфляцией или какими-то иными факторами. Однако в июле наши поставщики заявили о возможном повышении цен на муниципальные и зерновые культуры. По факту на сегодняшний день мы имеем примерно еженедельное изменение цен в большую сторону по зерновым, особенно дорожает гречка. Планируется, что цена на гречку вырастет больше, чем в прошлом году. Все поставщики

дороже ее просто не купят.

По остальным видам рыбы потерять практическ не было, хоть температура и приближалась к критической. Рыба же питалась, сократились привесы. Дискомфортно — рыба в первую очередь откладывается от кормов.

Сейчас стало немного легче, август свое все равно возьмет, да и есть определенная надежда, что период откорма удастся увеличить за счет сентябрь.

Соответственно свои плановые объемы — 300 тонн — мы все равно получим. Другое дело, как уже сказал, осетровые...

На будущее у нас сложился ассортимент — 8 видов рыб и лососевые только в зимних условиях. Осетр даёт хорошие

сохраняется, которая была, которая есть — 600 рублей за килограмм, рынок определяет цену на чистую и коченную цену, хочешь не хочешь, а это 20 тонн.

На чистую и коченную цену, хочешь не хочешь, а это 20 тонн.

Фактически будет, думаю, другое дело, как уже сказал, осетровые...

На будущее у нас сложился ассортимент — 8 видов рыб и лососевые только в зимних условиях. Осетр даёт хорошие

сохраняется, которая была, которая есть — 600 рублей за килограмм, рынок определяет цену на чистую и коченную цену, хочешь не хочешь, а это 20 тонн.

Фактически будет, думаю, другое дело, как уже сказал, осетровые...

На будущее у нас сложился ассортимент — 8 видов рыб и лососевые только в зимних условиях. Осетр даёт хорошие

сохраняется, которая была, которая есть — 600 рублей за килограмм, рынок определяет цену на чистую и коченную цену, хочешь не хочешь, а это 20 тонн.

Фактически будет, думаю, другое дело, как уже сказал, осетровые...

На будущее у нас сложился ассортимент — 8 видов рыб и лососевые только в зимних условиях. Осетр даёт хорошие

сохраняется, которая была, которая есть — 600 рублей за килограмм, рынок определяет цену на чистую и коченную цену, хочешь не хочешь, а это 20 тонн.

Что касается жалоб жите-

ли зерновых «СДС-Маркет» — из других регионов, так как в Кузбассе они не растут или мы местных поставщиков найти не можем. В среднем увеличение цены на зерновые составило 5 процентов. Хлебобулочные изделия в июле дорожали дважды по 5 процентов, но социальный хлеб, 500-граммовая булка белого, не подорожал. Ходят разговоры о том, что упадет цена на говядину по причине отсутствия кормов из-за засухи. Однако мы этого понижения не видим. Думаю, поставщики снижают цену не будут, чтобы побольше на этой разнице заработать. Вообще я считаю, что повышение цен с засухой не связано. Это просто очередной повод взинить цены. В нашей сети велика доля местных производителей в колбасной группе. Повышение цен на эти группы товаров в ближайшее время не планируется, хотя о повышении мы можем просто не знать. В соответствии с договорами поставок поставщик об изменениях цен уведомляет нас за 14 календарных дней. А в целом поставщики говорят о серьезных проблемах с сырьем в связи с засухой, и прогнозировать цены никто не берется.

Ольга БИТКИНА, Игорь АЛЕХИН.

## Для размышлений

В начале августа в Новосибирске прошел «Зерновой форум Сибири-2012». На нем были озвучены расчеты Национального союза зернопроизводителей. Доля зерна в цене конечной продукции невелика. К примеру, в стоимости хлеба она не превышает 23 процента, в килограмме мяса свинины — всего лишь десять процентов. Поэтому даже при двукратном повышении зерна в конечной потребительской цене свинины этот рост составит не более 35 тысяч рублей за килограмм.

— Рост цен на зерно из-за засухи не должен привести к серьезному повышению стоимости продовольственной продукции, — убежден президент Национального союза зернопроизводителей Павел Скуришин. — Для этого отсутствуют объективные предпосылки. Чаще здесь играют роль спекулятивные действия...

## в Курсе дела

# Водостойкость по-кузбасски

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Таким образом мы бы удержали в равновесии ситуацию бесперебойного снабжения водой.





## Если хочешь быть здоров!

В преддверии Дня физкультурника, чья команда сильнее, выяснили бюджетники Калтанского округа. В соревнованиях, названных «Играми доброй воли», ловкость и изворотливость демонстрировали учителя, специалисты по работе с молодежью, работники культуры и социальной защиты. Состязания проходили в четырех видах спорта: дартс, волейбол, настольный теннис и перетягивание каната. Последний вид состязаний вызвал самые громкие аплодисменты болельщиков. В итоге в общекомандном зачете победу одержала команда управления молодежной политики и спорта. Серебро досталось образованию, бронза – социальной защите. Главный приз – хорошее настроение – достался всем присутствующим. В планах организаторов на следующий год – привлечение к участию в играх коллегиальных предприятий.

Ольга ШВЕЦОВА.  
Фото автора.

Анжеро-Судженск

## Рок живет

Субботним вечером в Анжеро-Судженске состоялся очередной рок-концерт.

Подобные мероприятия в городе стали очень популярными и проводятся с периодичностью один раз в месяц. На концерте обычно выступают не только местные группы, но и гости. Так, в этот раз анжеросудженцы могли послушать песни уже довольно известной в городе группы «ЗНАКИ», молодых групп «Bleeding Heart Theory», «OPTICAL DECEIT» и кемеровской группы «Sounds From An Old Cemetery», которая играет в альтернативном направлении. Как отмечают организаторы, посещаемость концертов держится на высоком уровне. Следующий рок-фестиваль запланирован на сентябрь.

Ирина КОЖИНА.

Тайга

## Из избушки – в новый дом

Сертификат на приобретение жилья получила на днях тайгинская вдова инвалида Великой Отечественной войны.

Сертификат на сумму чуть более 1 млн. 200 тысяч рублей стал долгожданным подарком для Федосы Антоновны Курдяевой, 80-летней вдовы с дочерью и внучкой проживавшей в частном секторе, в избушке без удобств и центрального отопления. Теперь же Федоса Антоновна может в самое ближайшее время переехать в благоустроенное современное жилье. На сумму, обозначенную в сертификате, в Тайге сегодня можно приобрести двух- и даже трехкомнатную квартиру.

Как рассказала пресс-секретарь главы г. Тайги Анна Воробьева, это уже не первый сертификат, который вручает город вдовам погибших в Великой Отечественной. С начала года Федосья Курдяшова стала уже третьей в городе, кто получит квартиру по этой программе.

Юлия СЕРГЕЕВА.

Мысика

## В поликлинику – с радостью

Один из главных объектов, строящихся в Мысиках к Дню шахтера, – новая детская поликлиника на 150 посещений в смену совсем скоро распахнет двери. На первом этаже еще идут строительные работы, а на втором состоятники лечебного учреждения уже наводят блеск.

На субботниках все трутся с энтузиазмом: очень хочет приблизить открытие нового здания. Ведь пока прием детей проходит в тесноте. На шесть педиатрических участков – всего три кабинета.

Все основные работы в новой поликлинике уже выполнены. Осталось расставить свеженький мебель и установить оборудование. На следующей неделе кемеровские дизайнеры приступят к внутреннему оформлению. Они разместят на стенах мультипликационные герои и забавные фотографии. По словам заведующей поликлиникой Натальи Буртовой, проект оформления помещения выполнен на высоком эстетическом уровне, и теперь посещение поликлиники у детей не будет вызывать боязни.

Людмила ХУДИК.

Яшкинский район

## Вода к празднику

115-й день рождения отметил в минувшие выходные поселок Яшкино. В этот день на здании районной библиотеки появилась памятная доска в ознаменование того, что этому учреждению культуры присвоено имя яшкинского поэта А.П.Саулона.

Помимо праздничных мероприятий (выставки, спартакиада района, фейерверк), здесь прошли конкурсы дворов, подведений, балконов и усадеб, результаты которых тоже были оглашены на торжествах. Кроме дипломов, победители получили свою «минуту славы»: фотографии самых цветущих, ухоженных усадеб и дворов появились на страницах местной газеты «Яшкинский вестник».

В Яшкине вообще в последнее время делается немало для того, чтобы поселок стал привлекательным для жизни людей. Глава городского поселения Петр Герасимов, например, рассказал журналистам, что сегодня здесь практикуется такая схема ремонта водоводов: кооперация с жителями улиц. Администрация выполняет земляные работы, занимается устройством колодцев, а жители покупают на свои деньги трубы и выполняют разводку сетей. При этом многие владельцы частных дворов проводят таким образом воду сразу в дом. Условие одно: хозяин дома владения должен сделать вентиль на водопроводе, чтобы в случае аварии не обезвредить всю улицу.

Таким образом уровень комфорта уже повысили жители улицы Анжерской, переулка Пролетарского... Сейчас идет сбор заявок в других кварталах частного сектора.

Ольга ШТРАУС.

Главный редактор В.А.КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. tsmolina@kuzbass85.ru, тел. 72-55-47.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

Издатель: «ГУ «Редакция газеты «Кузбасс».

## КУБЕРТЕН-СПОРТ



Олимпиада-2012

## Умение и везение

В минувшее воскресенье в Лондоне погас огонь XXX летней Олимпиады. Сборная России, хотя и заняла четвертое место в командном зачете, сделала шаг вперед в сравнении с прошлыми Играми в Пекине, завоевав 82 медали: 24 золотых, 25 серебряных и 33 бронзовых (четыре года назад было 73 награды: 23-21-29).

## Олимпийские чемпионы – на кемеровской «Арене»

Молодые кузбассовцы – 20-летний гимнаст из Ленинска-Кузнецкого Игорь Пахоменко и 21-летний кемеровский лёгкотяжелодесантобоец Сергей Свиридов – вернулись домой без медальных трофеев, но отнюдь не на щите. Наша парни получили боевое олимпийское крещение, приобрели бесценный соревновательный опыт и закрепились в основе национальных команд. Свиридов и вовсе стал первым номером среди отечественных многоборцев. На него рассчитывают, на него делает ставку тренерский штаб сборной страны на чемпионат мира-2013. Будем болеть за Сергея, и при желании и возможности не только по телевизору: сильнейшие атлеты планеты собираются в Москве.

А осенью кемеровчане увидят на волейбольной площадке спортивкомплекса «Арена», где «Кузбасс» проводит домашние матчи чемпионата страны в сущ-

перлиге, олимпийских чемпионов из сборной России.

В заключительный день Игр наша мужская команда после поражений в двух партиях финального поединка с бразильцами переломила ход встречи и одолела-таки извеч-

ных оппонентов – 3:2 (19:25,

20:25, 29:27, 25:22, 15:9). Между

тем последнее олимпийское «золото» отечественных волейболистов датируется далеким 1980 годом. А вообще в игровых видах спорта россияне не поднимались на олимпийскую вершину только однажды: в Сиднее-2000 блеснули мужчины-гандболисты.

Итак, субботу, 17 но-

ября, «Кузбасс» примет на

своей площадке «белогорье»

из Белгорода, в составе этого

клуба целик вратарь творцов

эпической победы в Лондоне: капитан сборной России Та-

рас Хтей, а также Дмитрий Мусэрский, Сергей Тетюхин и Дмитрий Ильиных. Весной же следующего года, 6 марта, скорее всего, приедет к нам великолепная пятерка олимпийских чемпионов из казанского «Зенита»: Максим Михайлов (к слову, лучший бомбардир лондонского турнира), Александр Волков, Александр Обмочев, Юрий Бережко и Николай Алойян.

Наверняка мы увидим на

«Арене» еще двух золотых

призеров Игр: Александра Соколова («Факел»), Новый Уренгой) и его тезку Бутько

(«Локомотив», Новосибирск). Не пропустите! Тем более что в составе «Кузбасса» выступает уникальный игрок: 42-летний Константин Ушаков участвовал в четырех (!) Олимпиадах.

## Утешительная бронза Алойяна

Воспитанник новокузнецкой школы бокса Миша Алойян, представляющий ныне Новосибирскую и Калужскую области, приехал в Лондон в ранге фаворита, но в полуфинале проиграл монгольскому боксеру Тугцогту Нямбааю (11:15). Действующий чемпион мира и Европы в весе до 52 килограммов завершил турнир с бронзовой медалью.

- Мы все можем понять, что случилось – то ли Миша перегорел, то ли не настроился на бой, – заявил агентству «Р-Спорт» вице-президент Федерации бокса России Вячеслав Клименко. - Мы не увидели сегодня Алойяна – его не было в ринге. Там был другой боксер, но не Алойян. Мы очень расстроены: монгол-то был Мише по зумбам. Наоборот, ему с такими

Вадим АНТОНОВ.

спринт-новости

## Хоккей с шайбой

Новокузнецкий «Металлург» провел первые контрольные матчи в межсезонье. В Новосибирске «сталевары» обменялись победами с местной «Сибирью» - 4:2, 3:5.

«В принципе, мы довольны: игры прошли в борьбе, с хорошей самоотдачей. В первом матче обе команды выставили резервные составы, в повторном – практически основные. Ошибок и суеты хватало, конкретного рисунка игры еще нет, но что-то уже выраживается. В плане самоотдачи нет претензий к хоккеистам», – подытожил главный тренер «Металлурга» Анатолий Емелин.

В победном матче в составе «сталеваров» отличились Дамир Жафаров, Алексей Гришин, Юрий Назаров, Дмитрий Черных, в повторном – Антон Лазарев, Владимир Логинов и Александр Мерескин. Подготовку к сезону «Кузня» продолжит на учебно-тренировочном сборе в Швейцарии.

А новокузнецкая молодежная команда «Кузнецкие медведи» провела на своем льду две товарищеские встречи с «Кристаллом» из Бердска: 5:6 (по буллитам), 2:1. Завтра подопечные Александра Китова отправляются в Новосибирск для участия в предсезонном турнире.

## Футбол

Команды Кемеровской области – прокопьевский «Шахтер» и «Распадская» (Междуреченск) – успешно стартовали в первенстве России среди любителей (зоны «Сибирь»).

Наши земляки переехали в Барнаул с однаковым счетом «Полимер» (1:0) и молодежный состав «Динамо» (5:0). Нападающий прокопчан Юрий Лобатин сделал хет-трик и возглавил список бомбардиров турнира, опережая на один мяч полузащитника «Распадской» Егора Константина. Динамовцы Байска, действующие чемпионы Сибири, начали защиту титула с домашней победы над «Селеной» из Улан-Удэ (3:0).

«Шахтер» откроет сезон в родных стенах 24 августа как раз матчем с футболистами из столицы Бурятии, а еще через два дня сыграет с дублем «Читы». С этими же соперниками в те же сроки, но соответственно в обратном порядке, встретится на своем поле и «Распадская».

Напомним, что в высшей лиге зонального первенства страны соперничают 12 клубов. Первый круг турнира завершится 21 октября, второй пройдет в следующем году.

Андрей ТАРКОВ.

## Календарь

## В этот день родились

1867. Джон Голсуорси, английский прозаик, драматург и поэт, Нобелевская премия по литературе, 1932 г.

1964. Алена Свиридова, певица.

## События

1930. Принято постановление ЦИК и СНК СССР «О всеобщем обязательном начальном обучении».

1958. Вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении почетных званий «Заслуженный летчик-испытатель СССР» и «Заслуженный штурман-испытатель СССР».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее – «Кузбассфонд») как организатор торгов сообщает о проведении аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене права на заключение договора аренды земельного участка, пл. 757699 кв.м, с адресом: г.Кемерово, Рудничный р-н, северо-восточнее ул. Святой источник, разрешенное использование: для комплексного освоения в целях жилищного строительства, кадастровый №42:04:024:01019:66.

Начальная цена права на заключение договора аренды составляет: 18033000 (восемьдесят миллионов тридцать три тысячи) руб. Величина повышения начальной цены (шаг аукциона): 901650 руб. Сумма задатка за участие в аукционе – 3606600 руб. Цена выкупа за 1 кв. м площади участка: 10 руб. 14 копеек. Арендная плата за участок устанавливается в размере 1 руб. 80 копеек за 1 кв. м площади в год (приходится ее изменением установлены п. 5, решения КУГИ Кемеровской обл. от 02.07.2012г. № 10-2/2634). Категория земель: земли населенных пунктов. Срок договора аренды: 5 лет с момента заключения договора аренды. Задаток переписывается на р/с 40703810326000010060 в Сибирском банке Сбербанка РФ г.Новосибирск, БИК 045004641, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 30101805000000641, получатель: «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 11.09.2012г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, своевременно подавшие заявку, надлежащие оформленные документы в соответствии с приведенным ниже перечнем и обеспечивающие поступление задатка на счет «Кузбассфонд» и должен поступить не позднее 11.09.2012г.

3. Максимальный срок осуществления жилищного и иного строительства в соответствии с видом разрешенного использования участков в границах выставленного участка: 5 (пять) лет с момента возникновения права собственности либо права аренды на участки.

4. Способ обеспечения обязательств по комплексному освоению участка в целях жилищного строительства: поручительство. По договору поручитель обязуется отвечать перед КУГИ КО за неисполнение или ненадлежащее исполнение арендатором участка обязанностей, установленных договором аренды и законодательством, в размере годовой арендной платы за участок. Договор поручительства должен быть предоставлен победителем торгов в КУГИ КО до заключения договора аренды.

Документы,ываемые для участия в аукционе:</p